

全面排查 精准管控 筑牢疫情防控安全屏障



市民领取中药“大锅汤”

当前，国内新一轮新冠肺炎疫情呈现多点散发态势，面对外防输入的压力与挑战，乐山闻令而动，在全面排查、精准管控等方面多措并举、持续发力，凝心聚力筑就疫情防控的坚固防线。

严把“外防+内控”防护关

在新冠肺炎疫情形势依然严峻复杂的情况下，乐山坚持“外防输入、内防反弹”总策略不松劲，坚持常态化科学精准防控不停步，果断管控风险漏洞，筑牢防控屏障。

建立健全组织体系，对全市疫情防控工作开展全覆盖多轮次暗访检查。强化监测预警能力，前移监测关口，坚持人、物、环境同防，实行“逢阳必报、逢阳即报、接报即查”，确保信息准确及时规范报送。

始终紧盯重点布防，紧盯重点人员、重点场所、重点环节。持续推进能力建设，不断提升核酸检测能力，提升医疗救治能力，提升发热门诊哨点监测能力，提升流调溯源能力，坚持开展常态化应急演练，不断提升应急处置能力。

“多病共防”提早发现

冬季是流行性感冒、流行性脑膜炎、流行性腮腺炎和肺结核等呼吸道传染病的高发季节。流感等呼吸道传染病容易与新冠肺炎疫情出现叠加，为早期发现识别传染病，实现“多病共防”，乐山市疾控中心加强多点触发预警监测系统监测作用，发现发热、咳嗽、乏力、腹泻等异常情况第一时间应急处置；加强医疗机构发热门诊的哨点监测作用，对发热病人严格筛查，及早救治；加强冬季传染病疫苗的保障供应，满足群众疫苗接种的需求；加强宣传和健康教育，普及防控知识，通过多种渠道发布健康温馨提示等。

按照国家和省的统一部署，我市始终坚持把安全规范接种放在首位，分阶段开展新冠病毒疫苗接种等工作。截至目前，乐山共接种新冠病毒疫苗2592612人、5158517剂次。

人、物、环境同防 筑牢防疫屏障

近期，国内多地检测发现部分货品新冠病毒检测结果呈阳性，全国多省紧急追查涉疫快递，还有网友因接触涉疫包裹导致健康码变黄。

在“双十一”快递业务高峰期，乐山高度重视外卖配送和快递行业疫情防控工作，始终坚持“人、物、环境”同防。对外卖、快递业新冠疫情防控开展情况，包括防疫物资储备、消毒消杀、核酸检测、疫苗接种、个人防护、应急处置等工作，进行督导检查，积极督促相关部门落实属地责任和

部门监管责任，规范工作流程，严格落实各项防控措施。

在此，市疾控中心提醒市民，收快递、拆包裹时要保持良好卫生习惯，注意个人防护：

收快递前，应做好个人防护，佩戴口罩、一次性手套，建议准备75%酒精、消毒湿巾或含氯消毒剂的消毒喷壶等。若需当面签收快递应自带签字笔。

收快递时，避免人流高峰，推荐通过快递柜收取快递，避免人员面对面接触。尽量扫码取件，避免人员聚集。取件时不用手触碰眼口鼻。如无快递柜，可与快递员提前约定地点，如家门外暂时放置快递包裹。尽量避免在小区指定点集中存放快递和收取快递。

收快递后，避免直接接触物品的外包装，应戴上一次性手套，立即对快递包装进行消毒，尽量将快递就地拆封处理，拆封后做好手部消毒再取出物品。废弃纸盒、废弃物不要让儿童和宠物接触玩耍，拆封后的快递外包装按照生活垃圾处理要求尽快妥善处置。全部完成后及时在流动水下用洗手液或肥皂水清洗双手，也可用手消毒液或75%医用酒精消毒双手。

购买进口食品，特别是进口冷链食品时，要选购“三证齐全”（即海关检疫证明、核酸检测证明和消毒证明）的产品。

主动报告。如发现收到或食用的食品为涉疫食品，应立即报告，主动告知食材来源、品种及食用时间等信息。做好个人防护，封存涉疫食品，配合相关部门落实防控措施。

及时就医。收取网购物品后，如发现发热、咳嗽、腹泻、乏力等不适症状，要佩戴好医用口罩，避免乘坐公共交通工具，及时到医院发热门诊就诊，就诊时要主动告知医生有接触网购物品史。

中药“大锅汤”为疫情防控贡献力量

中医药在我国新冠肺炎疫情防控中发挥了特殊的作用。为充分发挥中医药在疾病预防等方面的独特作用，结合《四川省新冠肺炎中医药预防建议方案（修订）》，乐山市中医医院根据疫情防控需要，将熬制预防新冠肺炎的中药“大锅汤”，向来院的患者、家属及全院职工及市民免费提供，助力乐山疫情防控工作。

11月初，市中医医院再次启动中药“大锅汤”发放服务，有需要的市民可以到市中医医院门诊处领取。

记者 戴余乐 文/图

乐山市2021年灵活就业人员 缴纳企业职工基本养老保险 标准出炉

本报讯（见习记者 但雨扬 记者 罗曦）11日，记者从乐山市社会保险事务中心获悉，乐山市2021年灵活就业人员缴纳企业职工基本养老保险费工作已经开始，参保人可以选择最方便的缴费渠道，合理安排时间缴费。

了解到，乐山市2021年灵活就业人员缴纳企业职工基本养老保险费渠道分为线上和线下。全省2020年城镇全部单位就业人员平均工资为74520元/年，根据相关文件精神，缴费基数下限为每月3416元，上限为每月18630元，参保人可在上下限标准范围内按九个档次自愿选择缴费基数。

（一）线上缴费

1.微信、支付宝、云闪付直接缴费

- (1)微信缴费步骤：微信→我→支付→城市服务→四川社保缴纳；
- (2)支付宝缴费步骤：支付宝→市民中心→社保→社保缴费；
- (3)云闪付缴费步骤：云闪付→我的社保→社保缴费。

2.四川省电子税务局缴费（支持微信、协议支付）

- (1)“四川税务”微信公众号；
- (2)“四川税务”手机APP；
- (3)国家税务总局四川省电子税务局网页版。

（二）线下缴费

（1）以下金融机构可受理代收、代扣业务：中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、中国邮政储蓄银行（含全市各邮政网点）、乐山市商业银行、四川农信（乐山）农信联社、交通银行。

（2）当地办税服务大厅（含政务服务大厅税务征收窗口）

通过上述渠道缴费3日后，缴费人可通过“四川税务”微信公众号，依次点击“办税缴费—社保缴费”，点击“电子税务局入口”查询缴费结果和打印缴费凭证，还可以到当地社保大厅、便民服务点进行查询。

我市“双十一”网络零售额 同比增长10.28%

本报讯（记者 张清）记者12日从市商务局了解到，根据大数据监测，今年“双十一”（指11月1日至11月11日）期间，我市网络零售额实现16.87亿元，同比增长10.28%。行业结构中，实物型网络零售额实现10.09亿元、占整体网络零售额的59.80%，服务型网络零售额实现6.78亿元、占整体网络零售额的40.20%。

多元营销渠道齐发力，农村电商持续壮大。“双十一”期间，农产品上行和网货下乡发展，助力农村电商规模进一步壮大。我市农村实现网络零售额10.77亿元，同比增长15.38%。其中，农村实物型网络零售额实现5.01亿元，同比增长31.40%，占农村网络零售额的46.58%，食品保健行业为农村实物商品上行主动力；农村服务型网络零售额实现5.75亿元，占农村网络零售额的53.42%。

农产品量足价稳、供需两旺，粮油、蔬菜走俏。自四季度以来，常态化“防疫保供”工作有序推进，家庭储存生活必需品需求增加，整体来看，我市农产品供应有序，粮油、蔬菜等农特产品销售持续走俏。“双十一”期间，我市农产品网络零售额实现1.75亿元，同比增长37.28%。农产品网络零售额中，茶饮、蔬菜、畜禽行业分别实现1.36亿元、0.11亿元、0.10亿元，分别占比78.05%、6.23%、5.52%。绿茶、茉莉花茶、苦丁茶等农产品品类备受消费者追捧，线上销售活跃。

品牌提质叠加品类扩容，助推实物商品网销持续增长。“双十一”期间，我市实物型网络零售额同比增长20.20%。分行业看，食品保健、家装家饰、玩乐收藏行业网络零售额排名前三，分别实现5.61亿元、1.44亿元、0.82亿元。实物商品网络零售总体呈现以下特点：食品保健行业升级加速，刚需食品、保健品热度飙升；居家生活快消品需求旺盛，御寒商品助力“暖经济”升温；全民储备应急医疗物资，居家健康需求助推药品器械线上销售走高。